

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 122 (422)

Суббота. 1 августа 1964 года

Цена 2 коп.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов».

Согласно этому постановлению председателям колхозов, колхозным специалистам, имеющим высшее или среднее специальное образование и работающим по специальности во всех звеньях колхозного производства, главным (старшим) бухгалтерам, механизаторам колхозов (трактористам-машинистам, трактористам, комбайнерам, шоферам, машинистам, работающим на стационарных установках, токарям, слесарям, мотористам, ра-

диооператорам, электрикам и другим лицам, имеющим производственную квалификацию и занятым на ремонте и обслуживании техники) назначаются пенсии по старости и по инвалидности, а членам их семей—пенсии по случаю потери кормильца, по нормам и в порядке, предусмотренном для рабочих, служащих и членов их семей.

В трудовой стаж при назначении пенсий засчитывается все время работы в колхозе. При этом пенсии по старости, предусматриваемые для председателей колхозов, могут быть назначены членам колхозов, которые в течение последних десяти лет перед обращением за пенсией не менее 5 лет

работали в должности председателя колхоза. Механизаторам пенсия назначается в том случае, если не менее половины стажа работы, требуемого для назначения пенсии, приходится на работу в перечисленных выше профессиях в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях и организациях.

Постановлением предусматривается выплата указанным лицам пособий по временной нетрудоспособности, а также предоставление других видов обеспечения по государственному социальному страхованию по нормам, установленным для рабочих и служащих. Постановление вводится в действие с 1 октября 1964 года.



Молодость—это не значит неопытность. Наде Коробенниковой, которую вы видите на этом снимке, только 16. Но опыта в животноводстве она набирается быстро.

На Ново-Акатовскую ферму колхоза «Свобода» Надя пришла после окончания восьмилетки. Работает только первый год. И уже прекрасно освоилась с машинным доением коров.

— Хорошо работать на нашей ферме,—говорит Надя.—То, что раньше делалось вручную, теперь в основном механизировано. И коллектив очень дружный. А дружба, как в песне поется, всего дороже.  
Фото В. Душина.



Решением бюро парткома КПСС и исполкома райсовета по представлению производственного колхозно-совхозного управления, партийных организаций и правлений колхозов за высокие показатели на уборке урожая на Доску почета заносятся:

**Соболев Александр Павлович**—комбайнер колхоза имени Литвинова. За 4 дня комбайном с навесной жаткой скошил и уложил в валки рожь со 120 гектаров. Дневную выработку довел до 30 гектаров, вместо 15.

**Тараканов Николай Александрович**—комбайнер колхоза «Искра». За 4 дня скошил и свалковал рожь навесной жаткой «ЖВН-6» на площади 150 гектаров. 28 июля уложил в валки 40 гектаров ржи.

**Жуйков Николай Павлович**—комбайнер колхоза имени Тимирязева, **Томаров Геннадий Федорович**—помощник комбайнера. Скашивают в день по 20 гектаров озимых хлебов. За пять дней комбайном «СК-4» с навесной жаткой срезали и уложили в валки 97 гектаров ржи.

**Пакичев Иван Николаевич**, **Воробьев Павел Николаевич**—механизаторы колхоза «Коммунар». За первые три дня трактором «Беларусь» в сцепе с безлафетной жаткой свалковали рожь на 48 гектарах.

### НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

На днях приступили к уборке озимых хлеборобы колхоза «Путь Ленина». В Тришатской бригаде № 2 начало косовицы ржи положил комбайнер С. Ф. Втюрин. Управляемая им лафетная жатка

действует хорошо. Уже по первым сжатым гектарам видно, что механизатор Втюрин успешно справится с возложенной на него задачей.

И. КИЧИГИН.

## Уборочным агрегатам — полную нагрузку

### НА НИВЕ СТРАДНОЙ

Все громче и увереннее гудят машины на полях колхоза имени М. Горького. Вначале косить хлеба выехал механизатор Евстафий Петрович Шуфлядо. На агрегате—комбайн с жаткой «ЖНБ-6»—он подвалил в валки 40 гектаров озимых.

Следом выехали на ниву механизаторы Виктор Кузнецов и Вячеслав Лебедев. Они безлафетной жаткой скошили ржи 30 гектаров. Жатва продолжается.

Ю. СМЕРНОВ,  
счетовод колхоза.

### ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Нельзя сказать, чтобы рожь нынче у нас стояла высокой, плотной стеной, но все-таки по 10 центнеров зерна с каждого гектара планируем собирать. А всего механизаторам сельхозартели предстоит убрать озимых на площади 520 гектаров. И по мере созревания хлебов они сразу же, не медля часа, приступили к раздельной уборке урожая.

Первым выехал в поле коммунист Иван Николаевич Пакичев. И надо отдать должное ему: поработал тракторист на

совесть. С помощником Павлом Николаевичем Воробьевым он за три дня, 27—29 июля, срезал и уложил безлафетной жаткой 48 гектаров ржи. А это их четыре дневных нормы выработки. Сейчас напарники наращивают темпы: трудятся от зари до зари.

С. ЕВСТРОПОВ,

плановик-экономист колхоза «Коммунар».

### КОСЯТ РОЖЬ И ГОРОХ

Не медлят с уборкой урожая хлеборобы сельхозартели «Ленинский путь». С утра до вечера по ржаному полю Акатовской бригады колесит с лафетной жаткой трактор «Беларусь», оставляя за собой ровные валки ржи. Слаженно работает агрегат у трактористов Ивана Александровича Тихомирова и Петра Сергеевича Лебедева. За два неполных дня они скошили 20 гектаров озимых.

Одновременно с косовицей колосовых идет уборка гороха. При норме 6 гектаров Сергей Петрович Лебедев скашивает тракторной косилкой до 10 гектаров в смену.

А. ЦВЕТКОВ.

## ТАСС СООБЩАЕТ Марионетке неймется

Нью-Йорк. Глава марионеточного южно-вьетнамского правительства генерал Кхань заявил, что его войска могут нанести удар по Демократической Республике Вьетнам независимо от того, одобрит ли этот шаг Соединенные Штаты или нет.

В Сайгоне проведен митинг фашиствующих молодчиков, на котором они требовали перенести грязную войну на территорию ДРВ.

Призывы южно-вьетнамского правительства к вторжению на территорию ДРВ, отмечает агентство ЮПИ, совпадают с «обнародованием планов» правительством Соединенных Штатов ввести дополнительно 5 тысяч американских солдат в Южный Вьетнам.

### Положение в Конго

Национальный Совет Освобождения Конго опубликовал заявление, в котором указывается, что авиация Чомбе подвергла бомбардировке город Кабало, находящийся в руках конголезских повстанцев. Бомбардировка производилась с самолетов американского производства.

Несмотря на бомбардировки чомбовской авиации, конголезские повстанцы, захватившие город Кабало, продвигаются по направлению к Конголо, расположенному в 75 километрах севернее Кабало.



## КОЛЛЕКТИВИЗМ— УСПЕХ В ТРУДЕ

Вот уже третий год наш автоконтактный цех вагонного депо носит звание коммунистического. Это звание обязывает всех рабочих трудиться с каждым днем, с каждым часом все лучше и лучше. Коллектив слесарей у нас так сработался, что мы и не мыслим ни минуты быть друг без друга. Каждый работает и знает, что это он делает не только за себя, а и за весь цех, за весь коллектив.

Часто в обеденные перерывы, перед началом работы, после ее окончания у нас проводятся планерки. Утром мы обсуждаем кому и что делать, вечером—подводим итоги дня. Ведь цех работает у нас комплексно. Как говорится, один за всех—все за одного. Агитатор коммунист Николай Мосеев проводит со слесарями беседы на различные темы, политинформации. Ведется борьба с тем, чтобы никто из нашего коллектива не нарушал как производственную дисциплину, так и общественный порядок. И вот результат—с начала года ни одного нарушения.

Но Дню железнодорожника мы брали много обязательств. Выполнили мы их все, но рассказать хочется о двух, особо важных, потому что радуют они не только меня и весь наш коллектив, но и депо в целом.

Досрочно выполнить месячный государственный план—вот была наша основная задача. 30 июля мы рапортовали администрации и руководству депо, что план выполнен по всем показателям. Вместо 500 воздужораспределителей мы отремонтировали 525. Досрочно выполнен и план по ремонту тормозной арматуры вагонов, в которую входят концевые краны, выпускные клапаны, рукава и т. д.

И еще одна важная деталь. Брали мы обязательство—помочь отстающему сборочному цеху по ремонту платформ. Недавно в нерабочее время нашим цехом была полностью отремонтирована одна платформа. Это помощь не словами, а делом, и помощь немалая. Как на работе в своем цехе, так и на ремонте платформы добросовестно трудились партгрупорг цеха токарь Николай Дмитриевич Трушков, слесари коммунист Николай Мосеев, Николай Погадаев, Владимир Воробьев, Нина Шибаява и другие. Они высоко держат знамя ударников коммунистического труда. Достоинно, большими трудовыми успехами встречает наш коллектив традиционный праздник работников стальных магистралей—Всесоюзный день железнодорожника.

**П. СЕЛЕЗНЕВ,**  
мастер автоконтактного цеха.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Всесоюзный День железнодорожника для коллектива станции Шахунья нынче праздник особенный. В социалистическом соревновании коллектив станции в первом полугодии завоевал первое место по Горьковской дороге. Ему присуждено переходящее Красное знамя. Такой трудовой победы у шахунцев давно не было. В коллективе выросли десятки передовиков производства. Составителю поездов **Е. И. Тюлкину**, главным кондукторам

*т.т. Виноградову, Замахову, Крушину, Мухамедзянову и многим другим накануне праздника присвоено звание ударников коммунистического труда. Под стать им трудятся кондукторы Н. Бахшаев, К. Петухов, А. Русских, дежурные по станции А. Якушев и А. Горбушин, молодой инженер А. Травянко и многие другие.*

**Ф. ПРОЗОРОВ,**  
инструктор кондукторских бригад.



Дежурный по станции. Сколько у него работы! Принять и отправить грузовые и пассажирские поезда, руководить маневрами на парковых путях... Это, кажется, просто. А сколько нужно знаний и опыта, чтобы на определенный путь принять прибывающий состав.

Все эти работы выполняет Александр Алексеевич Горбушин, дежурный по станции Шахунья. За свой труд он награжден министром Путь сообщения большой денежной премией. И в этот день—Всесоюзный день железнодорожника—хочется пожелать Александру Алексеевичу доброго здоровья и успехов в его беспокойном труде.

На снимке: А. А. Горбушин.

Фото Н. Матвеевой.

## ОБЫЧНЫЕ ЛЮДИ

Немало дел у Владимира Григорьевича Голубева. За рабочий день нужно подготовить детали для двух смен сборочного цеха вагонного депо станции Шахунья. Сам он, шутливо поначалу, рассказывает так:

— Ротка у меня, можно сказать, горячая. Электросварщик я. За день немало добра в руках перебивает. Свариваю рессорные валики и серьги, буксовые лапы, автосцепку—в общем все, что нужно при ремонте железнодорожных вагонов, платформ. Кроме того, обслуживаю весь наш механический цех и вагонное депо. Работы хватает.

— Вот уже девять лет здесь,—продолжает он,—привык к своему делу, стало нравиться. А что прохладиться некогда, на это не жалуюсь, рабочему человеку к этому не привыкать—самая обычная вещь.

... Обычная вещь. Так вот часто отвечают на вопросы о работе люди самых разных профессий. И это, конечно, закономерно. Ведь трудно бывает тогда, когда человек выполняет работу, а если ему приходится после о ней вспоминать, он рассказывает об этом без всякой рисовки, даже чуточку смущаясь.

Бригадир механического цеха вагонного депо Василий Лаптев говорит о Голубеве:

— Наш лучший электросварщик. Классно работает. Любой заказ выполняет, на совесть. Сварит, глянешь на

шов: аккуратно, чисто, не придерешься. Ну, и человек он настоящий. Недаром его все уважают.

— Или вот Иван Александрович Березин,—как бы размышляя вслух,—говорит бригадир.—Слесарь пятого разряда, замечательный специалист. Какую угодно деталь сделает на совесть. Опыт, конечно, у него немалый. Лет двенадцать здесь трудится.

Я побывал и в сборочном цехе. Познакомился здесь с Николаем Ивановичем Горбачевым. Николай Иванович ремонтирует железнодорожные платформы. Он столяр. Пришел сюда в 1947 году. За это время подготовил немало специалистов столярного дела.

— Уже в этом году обучил Виктора Мигачева,—рассказы-

вает он.—Сейчас уже самостоятельно работает.

— А сколько платформ за день выпускаете?

— Да вот вчера вместе с помощником две отремонтировал. Сегодня тоже думаю, две успею сделать,—отвечает Горбачев.—Поторапливаться нужно, но чтобы и качеству не в ущерб. Брак—дело нехитрое, только на дороге особенно вредное. У нас брака не бывает. Ни при разборке, ни при сборке.

Эти дни труженики вагонного депо станции Шахунья, в том числе механического и сборочного цехов, работают с особым подъемом—наступает их праздник, Всесоюзный день железнодорожника. Каждому хочется отметить его по-рабочему, делом.

**В. ПЕТРОВ.**

## Достойная встреча

У локомотивщиков станции Шахунья стало традицией встречать свой праздник—День железнодорожника—трудовыми подарками.

Не отступили от традиции они и на этот раз. Все качественные и количественные измерители второго квартала перевыполнены. Так, например, среднесуточный пробег электровоза превышает заданный на 3,4 процента, а их произ-

водительность—на 10,6 процента.

Высокие показатели в труде стали возможны благодаря творческому труду электровозников. Не было случая, чтобы бригады машинистов электровозов В. Е. Троцкого, В. И. Тихомирова, В. М. Вершинина, А. А. Варакина, В. П. Шумилова и многих других не выполняли заданий.

**А. МИРОНОВ,**  
машинист-инструктор.

## ЧЕЛОВЕК, БЫТ, ПРОИЗВОДСТВО

От жилищно-коммунальных условий трудящихся в большой мере зависит рост производительности труда. Это хорошо понимают администрация, партком и рабочком Сявского леспромхоза. Вот почему здесь уделяется серьезное внимание этому вопросу.

Исходя из утвержденных смет, на предприятии были детально разработаны графики хода строительно-монтажных работ и капитального ремонта с указанием сроков сдачи в эксплуатацию каждого из объектов.

Графики строительства имеются не только в парткоме, рабочкоме, у начальника ремонтно-строительного цеха, но и непосредственно на объектах. Рабочие сами могут контролировать, как выполняется

график. Случаи отставания обсуждаются в парткоме или рабочком комитете, принимаются соответствующие меры по устранению причин этого.

Капитальное строительство ведется в леспромхозе по государственному плану, хозяйственным способом. Ремонтно-строительный цех, в котором трудится 60 человек, возглавляет коммунист А. Н. Тимашев.

Большинство рабочих-строителей владеет несколькими специальностями. Так, к примеру, Николай Васильевич Смирнов может работать каменщиком, печником, огнеупорщиком, облицовщиком, мозаичником и бетонщиком. Вениамин Васильевич Виноградов—штукатур, маляр, столяр, плотник, паркетчик, бетонщик,

изолировщик. Евгений Степанович Зыкалов—плотник, штукатур, маляр, бетонщик, облицовщик, паркетчик, каменщик, изолировщик.

Такое совмещение специальностей позволяет сосредоточить на определенном участке

### КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ— БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛИЩЕ

работы сравнительно небольшое количество людей и сдавать строящиеся или ремонтируемые объекты в срок и с хорошим качеством.

В столярной мастерской ремонтно-строительного цеха трудятся четыре человека. Они полностью обеспечивают по-

требность в столярных изделиях. Мастерская хорошо оборудована деревообделочными станками.

Все земляные работы при планировании и рытье котлованов под фундамент полностью механизированы. Имеются бульдозеры, экскаватор. Да и на других работах ручной труд значительно облегчен.

Особое внимание строители постоянно уделяют качеству. Случаи брака в законченных работах исключаются, так как замеченный брак сразу же исправляется теми, кто его допустил.

Коллектив ремонтно-строительного цеха использует все возможности, чтобы создать удобства жителям. Щитовые дома пришли в негодность и

подлежали сносу, но было решено капитально их отремонтировать. Если до ремонта жилплощадь квартиры была 20 квадратных метров вместе с кухней, то после него стала 25 метров, не считая кухни.

Раньше средства расходовались на ремонт отдельных элементов дома, сейчас ремонт охватывает весь комплекс работ с учетом конструктивных изменений в сторону улучшения жилья. Проводится полная внутренняя отделка, и жители хорошо отзываются о труде строителей.

В этом году будет капитально отремонтировано шесть щитовых домов с общей площадью 396 квадратных метров и построено три дома—это еще 553 метра.

**М. БЕРЕЗИНА,**  
инструктор ГК КПСС.



## ИВАН БАХВАЛОВ, БРИГАДИР

Восток пылал яркими красками нарождающегося дня. Жители селений Каменник, Кротово, Гарино, Большой и Малой Шары, входящих в пятую комплексную бригаду колхоза «Всходы Ильича», уже не спали. Из печных труб столбами поднимался дым. Звякали щеколды, хлопала ворота калиток. Спозаранок люди спешили на работу, на ходу обмениваясь словами приветствий.

По дороге из Гарино в Каменник шел среднего роста мужчина. Это бригадир комплексной бригады Иван Семенович Бахвалов. Его здесь знают старый и малый. Свой рабочий день он начинает с обхода животноводческих ферм. Затем проверяет выполнение нарядов колхозниками. Следит, все ли делается так, как следует. Узнает о тех или иных затруднениях в работе, советует, помогает. Дела в бригаде идут успешно.

Бригадир Иван Семенович пользуется большим уважением у колхозников. Но прежде чем возглавить бригаду и стать умелым организатором сельскохозяйственного производства, Бахвалов на себе испытал нелегкий, но почетный труд земледельца. Бывало ра-

ботал так, что рубашка к телу липла, на губах ощущал горьковатый привкус соли.

Будучи подростком Иван прирастал к всякому мужицкому делу. В колхозе, после учебы в средней школе—начал с рядового. Потом был счетоводом и вот уже полтора десятка лет бригадирит. В свое время без отрыва от производства Иван Семенович окончил агротехническую школу. Ему присвоено звание мастера сельского хозяйства первого разряда. Полученные знания пригодились и в руководстве бригадой.

Пятая по счету в колхозе — в итоге соревнования чаще других выходила на первое место. Не случайно ее вожак в прошлом неоднократно получал Почетные грамоты и даже имеет правительственную награду—медали «За трудовое отличие». Трудники Каменниковской бригады, руководимой Бахваловым, первыми в этом году завершили сев яровых и посадку картофеля. Правление колхоза поощрило бригадира бесплатной путевкой в санаторий «Красное Сормово» и все члены бригады согласились с таким решением правления.

Началась пора сенокоса. И

опять пятая комплексная первенствует. Здесь нет людей, отлынивающих от выхода в поле, в луга. За косы, вили и грабли взялись поголовно все. Соревнуясь каждый поровит сделать больше и лучше. Ловко орудовали косами Антонина Смирнова, Вера Голубева, Фаина Смирнова, Валентина Соловьева и Надежда Копосова. Они давали самую высокую выработку. На уборке клевера слаженно действовала тракторная косилка, которой управляли механизаторы Александр Тюлин и Николай Одинцов. На стогометании здорово трудились Алексей Копосов, Иван Соловьев и Анатолий Коломин.

Умелая расстановка сил и хорошая организация труда позволили пятой комплексной раньше других завершить уборку луговых и сеяных трав. Своевременно подготовились каменниковцы и к уборке урожая. Им предстоит сжать и обмолотить хлеб с 550 гектаров. Два крытых тока, зерносклады приведены в надлежащий вид. Наготове мешкотара, машины. И люди полны решимости убрать выращенный хлеб быстро и без потерь. Жатва озимых уже началась. Все говорит о том, что

механизаторы и полеводы бригады одержат победу и на завершающем этапе полевых работ—уборке урожая.

Есть успехи и у животноводов. Доярки Больше-Шарской фермы держат переходящий Красный вымпел правления сельхозартела и парторганизации. Они борются за получение 1800 килограммов молока от каждой коровы. За минувшие полгода доярка Александра Киселева надоила от каждой коровы своей группы по 1168 килограммов молока. За ней следуют Валентина Воронцова и Лидия Васильева. За овцами заботливо ухаживают Мария Голубева и Надежда Мешкова. От каждой матки они получили и сохранили по 1,2 ягненка. Сейчас на пастбище отару в 350 овец зорко оберегает чабан Леонид Киселев.

Много внимания уделяет Иван Бахвалов и животноводству. Заботится об условиях труда работников ферм, быте и культуре. Он умеет ободрить людей не только добрым советом, но и деловой помощью. Бригадир не действует в одиночку, а опирается на актив.

— Недавно, — говорит он, — у нас избран бригадный Совет. В

него вошли самые авторитетные люди. Это электрик Иван Соловьев, рядовые труженики Василий Комаров, Антонина Смирнова, Вера Пасхина, Михаил Кудрявцев и Анатолий Коломин. Теперь все злободневные хозяйственные вопросы обсуждаем на заседаниях совета бригады. Сообща вырабатываем нужные мероприятия и проводим их в жизнь.

А вот как характеризует Бахвалова председатель колхоза Алексей Сергеевич Рябов.

— В хозяйстве семь комплексных бригад и во главе каждой стоят опытные, знающие свое дело, товарищи. Иван Бахвалов сумел найти более правильный подход к людям. У него очень хорошие взаимоотношения с колхозниками. Справедлив, не заносчив, требователен к себе и к подчиненным. На работе у него нет дружков и приятелей.

За это молодой коммунист Иван Бахвалов снискал уважение не только у хлеборобов Каменниковской бригады. Его авторитет высоко оценивается правлением колхоза и партийной организацией.

В. КАШИН.

## ПРОПАШНЫЕ ПОДРУЖИЛИСЬ С ТРАКТОРОМ

Из года в год в нашем колхозе «Малокаменский» родится хороший картофель. Но до сего времени обходился он нам в копеечку, потому что возделывали его больше вручную. Нынче с этим решили покончить. Зимой правление создало механизированное звено, цель которого выращивать пропашные. Задачу возложили на нас двоих.

За нами закрепили два трактора «Беларусь», навесную картофелесажалку, две копалки, навозоразбрасыватель, погрузчик, два культиватора, два плуга и снопку борон. При помощи техники применение ручного труда на возделывании картофеля мы должны довести до минимума, а потом от него отказаться совсем.

Прежде чем посадить клубни, на участки внесли удобрения. А. С. Микишев навесил на трактор грейдерный погрузчик и перегрузил весь навоз, ко-

торый пошел под картофель. Возить помогали автомашины. На каждый гектар внесли по 30 тонн органических удобрений.

Посадкой картофеля навесной машиной «СН-4Б» занимался В. И. Смирнов. Он посадил клубни на 40 гектарах. Он бы сделал и больше, но тогда за звеном была закреплена только эта площадь. На остальных 70 гектарах сажали картофель под тракторный плуг.

Уход же сейчас мы ведем на всех 110 гектарах. Междурядья вначале обрабатывали стрельчатыми лапами, чтобы не росли сорняки. Потом картофель дважды окучили. Сейчас он хорошо развивается.

Наше обязательство — получить нынче по 180 центнеров картофеля с гектара. Думаем, что этого добьемся.

А. МИКИШЕВ,  
В. СМЕРНОВ,

члены механизированного звена.

## РАВНЕНИЕ — НА МАЯКИ



Кончив школу, Нина Мильчакова осталась в родном колхозе «Заря». Долгое время работала в полеводстве. А теперь ухаживает за телятами. В ее группе неплохие привесы.

НА СНИМКЕ: Н. Мильчакова.

Фото В. Душина.

## ПОГРУЗЧИК — УНИВЕРСАЛ

...У силосной траншеи осяновился необычный автомобиль-кран. Но вместо привычного подъемника на стальных тросах у него подвешено устройство, внешне напоминающее челюсти исполосного животного. Это — электрифицированный погрузчик с вибрационным грейфером ЭПВ-10. Его сконструировали сотрудники Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства.

Такую машину неплохо иметь в каждом хозяйстве. Ведь она может выгружать силос из ям и траншей любой глубины

и грузить его в кормораздаточные устройства, в кузова автомобилей, на тракторные тележки или в обычные конные повозки. Всего 5—7 минут — и кузов автомашины до краев заполнен сочными кормами. Только за один раз, спускаясь в траншею, виброгрейфер захватывает 300 килограммов силоса.

Примечательна и другая особенность новой установки. Она может успешно применяться на выгрузке навоза, торфа и других грузов, хранящихся в ямах и траншеях. (ТАСС).

## УДОБРЕНИЕ ПРУДОВ И ВОДОЕМОВ

Существенно пополнить кормовые запасы прудов, а следовательно, увеличить продуктивность в них рыбы, помогают минеральные удобрения. Дозы внесения соли определены сотрудниками Всесоюзного института прудового рыбного хозяйства. Всего на гектар водоема расходуется до 10 центнеров селитры и 1—2 центнера суперфосфата. Но вносятся удобрения постепенно: через каждые три дня на четвертый.

В этом случае интенсивнее развиваются полезные водоросли, больше становится кормового планктона. Рыба быстрее набирает вес. Уловы карпа до-

стигают, например, 25 и больше центнеров с гектара.

Очень полезно добавлять в рыбную подкормку соли кобальта, витамин В-12. От этого у обитателей водоемов усиливается обмен веществ. В результате экономия кормов достигает иной раз 50 процентов. Расходы на подкормку с ливой окупаются товарной рыбой.

Институт рекомендует прудовым хозяйствам шире использовать в рыбоводстве дары химии.

(ТАСС).

г. Дмитров,  
Московская область.

## „ФЕРМЕРЫ“ И ФЕРМЕРЫ

Осенью 1959 года, когда Н. С. Хрущев был в США, он собрался поехать к известному американскому фермеру Росуэлу Гарсту (так сказать, хорошо относящемуся к Советскому Союзу). Реакционная американская печать писала тогда по этому поводу:

Пусть коммунист № 1 посмотрит своими глазами, как живут американские фермеры; пусть он узнает, сколько в доме Гарста ванн, комнат и полюбуется его легковыми автомобилями последних марок...

Все это, действительно, было у госпожи Гарста—и многочисленные ванны, и легковые автомобили, и даже замечательный плавательный бассейн.

И при всем этом Росуэлл Гарст, действительно, по своему официальному положению является фермером (по-нашему крестьянином). Таким же фермером, как скажем негр Джим Ройс из штата Техас. Правда, между ними есть «небольшая» разница: у Дж. Ройса два гектара земли и шестеро детей, у Росуэлла Гарста—более двух тысяч гектаров, плюс завод ка-

либровки семян кукурузы. Но оба они фермеры.

Впрочем, Ройс скоро им не будет. Дело в том, что если его ферму еще не продали с «молотка», то этот аукцион состоится в ближайшее время. Он задолжал свыше полутора тысяч долларов за какой-то инвентарь, приобретенный в кредит, за минеральные удобрения... Короче говоря, при создавшейся ситуации ферма Ройса нерентабельна. И если сей коллега Росуэлла Гарста как-то держался до сих пор, то лишь за счет нищенского уровня существования семьи и ее каторжной работы. Но все-таки есть предел.

Джим Ройс из Техаса в своей трагедии не одинок. Об этом бесстрастным языком цифр говорят, в частности, результаты трех последних сельскохозяйственных переписей, проведенных в США в 1950, 1954 и 1959 годах.

В 1950 году в стране насчитывалось 5 миллионов 382 тысячи ферм, а в 1959 году—3

миллиона 936 тысяч. Другими словами, за десятилетие исчезла более чем каждая четвертая ферма. При этом характерно, что за первую половину десятилетия разорилось 11 процентов всех ферм, а за вторую половину—почти 18 процентов. Другими словами, процесс раз-

## ЖИЗНЬ КРЕСТЬЯН В СТРАНАХ КАПИТАЛА

зорения с каждым годом получает все большее ускорение.

Чем же это объясняется?

Приведем несколько фактов, взятых из американских источников.

Факт первый. Цены, по которым американская хозяйка покупает продовольствие, медленно, но неуклонно растут. В прошлом году, по сравнению с 1953 годом, за фунт хлеба домашняя хозяйка платила боль-

ше почти на 22 процента, за пинту молока—на семь с лишним процентов, за фунт мяса—почти на шесть процентов и т. д.

Но это же для фермеров хорошо: выше цены на сельскохозяйственную продукцию, больше у них доходов—скажет иной неисклюшенный читатель.

Однако такой вывод преждевременен.

Второй факт. Общий доход фермеров за реализуемую продукцию из года в год падает. В прошлом году, как сообщило министерство земледелия США, по сравнению с предыдущим годом, этот доход упал еще на 3 процента, упал он примерно настолько же и в первом квартале нынешнего года.

Но как же тогда связать первый факт со вторым?

Для этого приведем третий факт. Из каждого доллара (сто центов), уплачиваемого американской хозяйкой за продовольствие, в 1945 году на долю фермера приходилось 54 цента, в 1960 году—уже 39 центов,

а в прошлом году, как недавно сообщил американский журнал «Юнайтед стейтс Ньюс Энд Уорлд Репорт», доля фермера составила менее трети доллара—то есть что-то около 30 центов. Таким образом, хотя в США все время растут розничные цены на продовольствие, оптовые цены, по которым фермеры сбывают это продовольствие крупным монополиям, владеющим закупочными пунктами, все время падают.

В таких условиях, чтобы выжить, фермеру нужно резко интенсифицировать свое хозяйство. Для этого требуется все больше и больше самых совершенных механизмов, больше минеральных удобрений и т. д. Одним словом, необходимо вложить в хозяйство дополнительный капитал. Крупный фермер в состоянии это сделать, а где возьмет такой капитал тот же Джим Ройс? Он, конечно, рано или поздно, пойдет ко дну.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 1 августа 1964 года





Когда-то в наших селах и деревнях, в полном смысле слова, процветали религиозные праздники. Что ни день, то праздник. Только проводились они каждый в определенной деревне.

Но эта традиция уходит в историю. На смену бескультурным религиозным праздникам пришли наши, советские. Гораздо интереснее стало как пожилым людям, так и молодежи проводить массовые гулянья на берегах рек, прудов, в березовых рощах.

На этом снимке вы видите массовое гулянье колхозников сельхозартелей «Новый путь» и «Всходы Ильича». Так уж повелось здесь, что по окончании сеноуборочных работ на берегу реки Какши устраивать массовый отдых колхозников. Отдохнули полеводы хорошо и с новыми силами взялись за уборку урожая.

Фото И. Сенатова.

## САМОЧУВСТВИЕ — ХОРОШЕЕ, НАСТРОЕНИЕ — ОТЛИЧНОЕ!

### ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

— Чувствую себя хорошо, здоровье пошло на поправку, — пишет из Кисловодска в свой местком мастер дамского зала парикмахерской Шахунского комбината бытового обслуживания З. В. Моря.

Она не одна так проводит свой отпуск. В санатории «Саки» отдыхала мастер мужского зала парикмахерской М. А. Долгих, в Городецком санатории — фотограф, ударник коммунистического труда П. И. Орлов. Мастер по пошиву верхней одежды Н. К. Ложкина находится в доме отдыха «Василсурский», мастер по ремонту обуви А. Н. Раскатов отдыхал в Тумботинском Доме отдыха.

Сейчас в местном профсоюзе имеются путевки в дома отдыха «Василсурский», «Учитель».

Многие дети работников

комбината проводят каникулы в пионерском лагере в городе Ветлуге.

П. НЕКАЕВ.

### ПОМОГЛИ ВРАЧИ

9 мая этого года мне пришлось лечь на койку в Шахунскую районную больницу, а через десять дней сделали сложную хирургическую операцию желудка. Делал ее хирург Василий Яковлевич Овсянников в присутствии ассистента Николая Дмитриевича Дерешкова и наркотизатора Евгения Александровича Борисова.

Благодаря большому опыту хирургов я на четвертый день встал на ноги, а 2 июня выписался из больницы. Отдохнув дома месяц, 1 июля вышел на работу. В настоящее время чувствую себя прекрасно: как будто у меня никакой болезни и не было.

И сейчас, когда опубликован Закон о повышении заработной платы работникам здравоохранения, я от души радуюсь вместе с ними высокой оценке их благородного труда Коммунистической партией и Советским правительством и от всего сердца благодарю моих лечащих врачей за то, что сейчас по-прежнему продолжают трудиться на благо общества.

П. ДУБИНОВ.

г. Шахунья.



### ПРИМОРСКИЕ „КОЛИБРИ“

Менее десяти граммов весит самая маленькая птичка Приморья — синица сатора. Приморские «колибри» шныряют по камышам и кустам, истребляя вредителей полей, огородов и садов. Сатура очень красива. У ней блестящая «одежда» буроватого цвета с нежным розовым оттенком. Эту синицу, которая водится только на самом юге Приморья и больше нигде в нашей стране не встречается, зовут еще толстоклювой. Большой по сравнению с ее размерами клюв по-

могает саторе управляться с насекомыми.

Крошечные длиннохвостые синицы с акробатической ловкостью ползают по самым тонким стеблям трав, качаются на них вниз головой. При этом хвост им служит как хороший балансир.

Советское Приморье — пристанище различных редких птиц. Доктор биологических наук профессор А. И. Куренцов — большой знаток приморской фауны объясняет это своеобразным развитием животного мира в крае. Здесь сохранились многие виды, близкие к тем, которые жили еще в доледниковый период. Поэтому в джунглях Приморья можно часто встретить таких птиц, как голубая сорока, индийский дронго, красноногий ибис, южная рыжая цапля, утка-мандаринка и многих других, которые водятся только на юге советского Дальнего Востока.

### ВМЕСТО БУРЬЯНА — ЗЕЛЕНАЯ ГРУША

Выражение «посадишь оглоблю — вырастет телега» — вполне можно применить к такой неприхотливой культуре, как топинамбуру (земляная груша).

В условиях Хасанского района лучшие сорта топинамбура дают 25—30 тонн клубней и 400—500 центнеров надземной зеленой массы с гектара. Высокой продуктивностью растений, их неприхотливостью и решили воспользоваться специалисты из оленесовхоза «Сидими». Они выращивают земляную грушу на низменных местах, где из-за частых дождей и постоянной сырости нельзя возделывать другие кормовые культуры.

Сотрудники Приморской сельскохозяйственной опытной стан-

ции, пионеры распространения земляной груши в крае, предложили агротехнику ее выращивания. Клубни высаживаются квадратно-гнездовым способом (70х70 сантиметров) обычной картофелепосадкой. Во время ухода за посевами междурядья дважды обрабатываются прополочным агрегатом. А потом растения топинамбура сами успешно борются с сорняками, заглушая их. На второй, третий и последующие годы плантации топинамбура вообще не требуют ухода.

Земляная груша может произрастать на одном месте до 10 лет. Животные хорошо поедают ее. Особенно незаменима эта культура на участках, где ничто не растет, кроме бурьяна.

(ТАСС).

г. Владивосток.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

# ПЕРВАЯ В МИРЕ УЛИЦА ЛЕНИНА

Много в нашей стране и странах народной демократии улиц, носящих имя Ленина. Но где и когда была впервые улица названа именем великого вождя?

...Крестовский остров Петрограда — маленькая окраина громадного города. На острове не было фабрик и заводов. Не было даже полицейского участка. Но были городские и церкви. В летнее время остров утопал в зелени, был любимым местом отдыха горожан. Здесь был известный в свое время яхт-клуб, десятки площадок для игры в лаун-теннис, фешенебельный ресторан, футбольное поле команды «Спорт», десятки кокетливых особняков и дворец князя Белосельского-Белозерского — большое каменное здание, напоминавшее казарму. И было много хижин бедняков. Но быть бедняком в дореволюционном Петрограде — значит вдвойне испытывать нужду. А она каждодневно стучалась в двери бедняков.

В 1916 году она пришла и в наш дом. Отца призвали в царскую армию, мать не могла прокормить семью. И в 12 лет я стал «газетчиком». С утра до вечера я носился по городу, продавал газеты. А в итоге — 50—70 копеек. Но зато никто лучше нас, «газетчиков», не знал большого города, никто не был лучше нас в курсе событий.

...Было жарко, день угасал, нескончаемой вереницей медленно двигались экипажи: сверкая лакированной обшивкой, они катились непрерывно

и шумно, с блеском, мимо крестовского сада, по набережной Средней Невки на знаменитый Елагин остров с его чудесными прудами, плодом каторжного труда крепостных, аллеями из белой сирени, вековыми дубовыми насаждениями. Петроградская буржуазия, доживавшая свои последние дни, безудержно кутила, швыряла направо и налево «керенки». И в эти дни группа мальчишек, которым едва исполнилось четырнадцать лет, и девочка Кира решились в момент, когда Керенский и его приспешники объявили Владимира Ильича вне закона, назвать одну из улиц острова именем Ленина.

Вот как это было. Братья Володя и Саша Абрамовы, Коля Козлов, автор этих строк и Кира сидели на набережной Средней Невки и любовались закатом солнца. К нам подсел А. Козлов — молодой рабочий с завода «Вулкан».

— Ну как, ребята, пожиаете? — полушутя спросил он.

— Живем и хлеб жуем.

— Так. А вы за кого, за большевиков или за анархистов?

— Да что ты, дядя Коля, — обиделись мы, ты же знаешь — мы все будем большевиками, даже вот эта курносая.

— А чем вы думаете помочь революции?

— Не знаем...

— Вот что, ребята. На острове есть Елагина улица. Если закрасить букву «е», то какая получится улица?

— Ленина! — радостно воскликнули мы.

...Через два дня поздно вечером мы собрались на углу Константиновского проспекта и Елагинской улицы, и когда прохожих стало мало, залезли на столб и закрасили букву «е». Так на Крестовском острове родилась первая в мире улица Ленина!

На следующий день кадетская петроградская газета разразилась бранью. А мы, «газетчики», весело кричали: «Сенсация! На Крестовском острове улица Ленина!»

Через год я был принят в комсомол, а еще через год ушел добровольцем на фронт. Вот и вся история о первой улице в мире, носящей имя Ильича.

А. ВАРАКИН.

(Газета «Комсомольское племя», гор. Киров).

### СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Кинотеатр «Спутник»  
СЕГОДНЯ  
«УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ  
ДАНТЕ»

ЗАВТРА  
«РАЗНЫЕ СУДЬБЫ».

Кинотеатр «Труд»

СЕГОДНЯ  
«ЖЕМЧУГ  
СВЯТОЙ ЛЮССИИ»

ЗАВТРА  
«НЕПОДАЮЩИЕСЯ».

Клуб леспромхоза

СЕГОДНЯ  
«ЧЕРЕМУШКИ»

ЗАВТРА  
«ТРИ ЭТАЖА СЧАСТЬЯ».

Клуб «Прогресс»

СЕГОДНЯ  
«ЖЕНЩИНА  
С ЮЖНОГО БЕРЕГА»

ЗАВТРА  
«УБИЙСТВО  
НА УЛИЦЕ ДАНТЕ».

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Шахунской центрбюро

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
контролер и бухгалтер.  
Оплата по штатному расписанию.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,  
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдела писем 0—75, железнодорожный 4—05.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 831 Тираж 7243